

咸宁日报

XIANNING DAILY

中共咸宁市委机关报
www.xnnews.com.cn
2019年3月29日
己亥年二月廿三



国内统一刊号:CN42—0039
代号:37—25
星期五
第12064期 (今日8版)

中共中央印发《意见》

加强和改进中央和国家机关党的建设

新华社北京3月28日电 近日,中共中央印发了《关于加强和改进中央和国家机关党的建设的意见》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻执行。

《意见》指出,中央和国家机关在党和国家治理体系中处于特殊重要位置,是推动党中央治国理政、管党治党决策部署贯彻落实的领导机关。中央和国家机关党的建设关系党中央权威和集中统一领导,关系党中央决策部署的贯彻落实,关系

最广大人民根本利益的实现。推进新时代党的建设新的伟大工程,中央和国家机关必须走在前、作表率。

《意见》强调,加强和改进中央和国家机关党的建设要以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,树牢“四个意识”,坚定“四个自信”,带头做到“两个维护”,以党的政治建设为统领,着力深化理论武装,着力夯实基层基础,着力推进正风肃纪,着力解决和防止“灯下黑”问题,全面提高中央和国家机关党的建设质量,切实在深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想上作表率,在始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致上作表率,在坚决贯彻落实党中央各项决策部署上作表率,建设让党中央放心、让人民群众满意的模范机关,为推动中央和国家机关各项工作发展提供坚强保证。

(下转第六版)

习近平新时代中国特色社会主义思想
在指引下 ——新时代新作为新篇章

何以归田园 ——崇阳县人才回流助力乡村振兴解码

咸宁日报全媒体记者 饶敏 朱哲 马丽娅 特约记者 汪佳

5年前,白霓镇大市村90后女青年程桔,辞去在大城市当白领的工作,回乡担任村党支部书记,带着村民脱贫致富奔小康。

4年前,金塘镇畈上村在外创业的沈亚明,回村成立尚禾集团公司,将畈上从一个边远偏僻、无人问津的贫困村,打造成为全国有名的“柃蜜小镇”。

今年初,旅居海外26年的崇阳县韩国首尔大学教授邹佳素博士,回茅井村开小旅馆、建书院。

昔日雁南飞,今朝凤还巢。近年来,崇阳做好“留住人”“引进人”“盘活人”三张答卷,走出一条“人回流,百业兴”的山区特色之路,被评为全市“推进乡村振兴战略成绩突出县”,今年2月在全市农业农村工作会上交流经验。

3月中旬,记者走进崇阳县,解码“凤还巢”背后的故事。

从空壳村到产业村
——“农二代”回乡的“蝴蝶效应”

24日,白霓镇油市村咀上殷家百亩油菜花海芳香四溢,一湾春水环绕整个村庄,80多栋集图书室、餐饮于一体的两层全木小屋,掩映在绿树丛中,俨然一处世外桃源。

这是油市村人殷松甫投资3000万元打造的小自然生态农业观光园,今年5月将迎宾开业。

殷松甫是土生土长的崇阳人。和村里很多人一样,他外出打工、创业、定居。10年前他带着南下挣来的500万元,在县工业园创立湖北省宇涛特种纤维有限公司,生意做得有声有色,也积累了大量高端客户资源。但有一天他感到,承载着童年美好记忆的家园变得面目模糊起来。“田地荒了,以前这里有一米多高的草,看着都心疼!”殷松甫说。

他决定运用所长为哺育自己成长的乡村做些什么。去年,他流转了

300亩荒山荒田,种植生态稻谷和油菜,建造80栋野奢酒店,发展酒店与企业客户休憩服务业。

“小自然生态农业观光园建成后,不仅可带动村民致富,还可解决宇涛公司退休人员的再就业问题。”殷松甫说,他会带领一批工人下乡,对全村农产品实行“智慧管理”,使家家户户的特产、蔬菜、美食通过手机与企业客户见面,朝着“智慧农村”发展方向迈进。

类似咀上殷家的“蝶变”,在崇阳乡村随处可见。

4年前,沈亚明回到家乡金塘镇畈上村,投资2亿元建成五星级宾馆、风情小木屋,红色旅游长廊、中华禽类博景区、千亩玫瑰赏花园、平湖冲浪园等系列景点的柃蜜小镇,并采取“公司+农户”共建共享模式,每年支付农户土地流转费120多万元,让每户都有人在公司上班。

柃蜜小镇“造”出成百上千个岗位,短短几年,返乡人数迅速增加2000多人。有的在家门口上班,有的办起农家乐,曾经冷寂偏远的山村,变成了创业的乐土和旅游的热门。

“离开了人,乡村振兴无从谈起,像这样有情怀的返乡人才正是我们需要留住的‘靠得住’的人。”金塘镇党委副书记曾岳林说。

为了留住这群人,崇阳县编制村镇体系规划、试点村镇项目规划,出台鼓励市民下乡的“黄金30条”,促进市民下乡与脱贫攻坚相结合的“钻石6条”、鼓励能人回乡“四张牌”等措施,12个乡镇服务中心推行政务服务改革,打造登记零门槛、办理零延误、服务零距离的保姆化服务。

至去年底,吸引了200多名“农二代”回乡创业,560名市民下乡开发山水资源,一批空壳村变产业村,从救济式“输血”变村民自己“造血”,乡村人气有了,生机有了。

(下转第六版)

通山文体中心 即将竣工

18日,无人机拍摄的通山文体中心如一只蓄势待飞的大鹏,灵秀动人。

该项目采用PPP模式,引入社会资本建设,总投资2亿元,设有综合体育馆、剧场、游泳馆、非遗展示馆及各类球场,是一个集体育赛事、文化展演、文体培训、非遗展示于一体的多功能市民活动场所。目前,项目进入最后收尾阶段,即将竣工投入使用。

咸宁日报全媒体记者 夏正锋 摄



通城大坪乡

做好“瑶”“药”文章 助推乡村振兴

本报讯 记者李嘉、通讯员李子明报道:3月18日,通城县大坪乡四甲村新翻耕的基地上,50多位村民在种植中药材,连片药材基地初具雏形。“平时在家做家务、带孙子,药材基地开发出来之后,就在基地上帮忙种药材,每天工资100元。”村民吴秋珍说。

该基地由通城县大坪乡引进安徽亳州中药企业开发,面积近300亩,主要种植玄参、白术、白芷等中药材。

据基地负责人吴仕平介绍,基地全面建成投产后亩产鲜货2吨、亩产值8000元,同时带动周边村民种植中药材增收。

党委书记吴红艳说。

该乡依托“中国古瑶文化之乡”和内冲瑶族村中国古瑶文化传承基地、中国传统村落项目支持,集中力量建设中国古瑶第一村。围绕药姑山中医药健康养生轴,着力建设中医药产业园、栗坪生态园、中药观光园和瑶乡风情文化园四大园区。

一方面,高标准修建药姑山旅游公路,大力度推进旅游集散中心、停车场、游步道、标识标牌、旅游厕所、研学自驾营地、通讯全覆盖等建设,畅通旅游通道,完善相关配套。

另一方面,以“点、线、面、体”四维工作法推动旅游产业的发展。找准

“瑶”“药”切入点,构建“延伸线”,结合“吃住行游购娱”和“文商养学闲情奇”旅游基本要素,塑造瑶族文化精品,打造中医药文化拳头产品,形成集度假、体验于一体的旅游目的地。

同时,该乡将扩大覆盖面,拓展大药姑山区域景点,发展药膳、瑶浴、康养“一条龙”的产业体系,带动当地群众家门口就业,扩大受益面。

“乡村振兴在行动
走进全市十强乡镇 ⑤

推进正风肃纪,着力解决和防止“灯下黑”问题,全面提高中央和国家机关党的建设质量,切实在深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想上作表率,在始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致上作表率,在坚决贯彻落实党中央各项决策部署上作表率,建设让党中央放心、让人民群众满意的模范机关,为推动中央和国家机关各项工作发展提供坚强保证。

(下转第六版)

我市绿色产业发展再添新动力

现代农业『优』『特』发展

本报讯 记者阮泽华报道:“通过技改提能,截至今年2月,公司销售额同比增长35%,达到2.8亿元,印度、非洲等新兴市场出口看好。”17日,湖北三赢兴电子科技有限公司咸宁高新区分公司总经理刘凌告诉记者。

去年,该公司投入3000余万元进行技术攻关。高端影像模组的研发捷报频传,双摄、三摄模组成功量产,屏下光模指纹模组率先获得客户认证,智能影像产品获得汽车、无人机行业一线品牌认可。

今年以来,我市各地践行新发展理念,深入实施创新驱动、绿色崛起战略,绿色产业发展开局良好,亮点纷呈。

绿色工业项目深入推进。华天新材料、维达力电子二期、金塘风电、燕厦风电等一批清洁生产、科技含量高的工业项目上马兴建。各地纷纷淘汰旧产能,引进新技术,加大传统企业改造。1至2月,全市工业固定资产投资额增长15.5%,169个工业项目同步吹响技术改造号角,总投资164.1亿元。

现代农业向“优”“特”方向发展。今年,嘉鱼县渡普镇预计压减1万亩双季稻,用于发展稻虾综合种养;通城县农业部门指导新型经营主体创建“隽农”、“隽旺”、“隽香”等优质稻米品牌,引领水稻产业结构调整;咸安区省级明星家庭农场郭湾农场500亩水稻全部用于种植优质香稻。

目前,六个县市区同步实施“鄂南名优培植工程”,农产品远销国内外。全市建成一村一品示范村183个、示范镇12个,农业部认定的“全国一村一品示范村镇”总量达到11个。全市规模以上农产品加工企业达到310家,以建成“三品一标”426个,农产品地理标志6个,位居全省前列。

旅游、康养等第三产业发展态势良好。3月23日,咸安区“春风十里,我在花海等你”赏花游活动,赤壁的葛仙山、崇阳龙泉山等景点,吸引数万名游客前往赏花踏青,全市各地掀起赏花一股热潮。

围绕花海、茶园、景区等诸多美丽自然人文景观,有关部门策划好10条精品旅游路线,打响“坐高铁、泡温泉、赏菜花、游胜地”的旅游品牌,推进农旅深度融合。

冬季温泉、滑雪旅游,春季踏春赏花游接连登场。今年1—2月份,全市接待游客1256.8万次、实现旅游总收入63.7亿元。

2019年全国自行车户外挑战赛

6月中旬在通城举行

本报讯 记者李嘉、通讯员黎石华报道:3月27日,记者从通城县文化和旅游局获悉,2019年全国自行车户外挑战赛将在通城黄袍山举行。

该项赛事被列入中国自行车运动协会庆祝新中国成立70周年系列活动之一,举办单位为中国自行车运动协会、湖北省体育局、咸宁市人民政府,承办方为通城县人民政府。

根据中国自行车运动协会的相关复函,已明确赛事名称为

“2019中国·湖北黄袍山(通城)全国自行车户外挑战赛”,时间为2019年6月15日至16日,地点在通城黄袍山。

据县文化和旅游局相关负责人介绍,目前,通城县正全力推进赛事筹备及赛区建设等工作,预计将在5月30日前完成裁判长指挥中心、旅游购物中心、生态停车场、白水崖瀑布步道及拦水坝、农田彩稻等项目建设,完成度假酒店建设并投入使用。

通山216个村

三年村级公务“零接待”

本报讯 通讯员王能朗、张勇、吴颖报道:13日,笔者与通山县委宣传部副部长王功平到黄沙铺镇源头村走访贫困户。王功平还有个身份,是源头村扶贫工作队队长。

走访完3家贫困户后,快到中午了,村党支部书记阮班利对王功平说:“你们对我们村里的支持很大,但是从来都没在村里吃过饭,今天就破例一下,在村里吃顿便餐,好不好?”

“谢谢您的好意,县里发布了村级公务‘零接待’规定,我们不能接受村里的接待,我们在自己租的房子里面做饭就可以了。”王功平说完,与村干部握手告别。

笔者问王功平:“在村里工作,自己做饭弄菜,会不会不方便?”

“不会。”王功平说:“每周我都要去源头村三四次,我们自带行李住在农户家里,买点米菜油。

盐,花不了多少钱,自己动手炒两个菜也快得很。”

2016年,通山县出台了村级公务“零接待”制度,严禁村级公务接待。如果因重点工作、防汛抗旱、森林防火、处理应急突发事件、换届选举以及其他特殊情况,各村确需安排就餐,需要报乡镇政府批准并在乡镇财政报账;如果县直机关和乡镇机关工作人员下村工作,确需在村里就餐,必须由本人现金支付,回所在单位后按每人每餐不超过20元的标准据实报销。

“有了‘零接待’规定,村里再也不必碍于面子不得不接待了,干群关系也好了。”一名村干部说。据悉,在近三年时间,通山县216村(居)没发生一笔公务接待账。

“决不能把‘下乡’变成‘闲逛’,把‘服务’变成‘口福’,让农民伤心。”通山县委书记石玉华说。